

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й.

№ 126 (4287)

Суббота, 3 июля 1948 г.

Цена 20 коп.

Вырастить и своевременно подготовиться к уборке урожая

В третьем решающем году послевоенной пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР работники совхозов и подсобных хозяйств поставили перед собой благородную задачу — поднять урожайность полей, вырастить дополнительно большое количество сельскохозяйственных продуктов для трудящихся города.

Первый этап борьбы — весенний сев в этом году прошел успешно и организованно. Виды на урожай отмечены. Дальнейшая борьба за высокий урожай решается ответственными периодами: образцовым уходом за посевами и своевременной подготовкой к уборке урожая.

С этой задачей хорошо справляется подсобное хозяйство завода, где начальником ОРСа т. Азаров. Полностью очищены посевы зерновых от сорняков, прополоты и произведено окуливание картофеля на всей площади, заканчивается прополка овощных культур. Хозяйство подготовилось к уборке урожая.

Из года в год образцово ведутся полевые работы на подсобном хозяйстве шахты «Комсомолец». На круглый год обеспечивают овощами столовую и другие цеха работники этого хозяйства. Здесь образцово организован уход за всеми посевами и своевременно произведена подготовка к уборке.

Однако в целом по городу уход за посевами организован неудовлетворительно. Свыше 50 проц. площади овощных не обработана, в сорняках стоят 1000 га зерновых культур, медленно проходит прополка и окуливание картофеля.

Буйными сорняками заросли посевы картофеля и овощей на подсобном хозяйстве шахты имени С. М. Кирова. Спасение урожая требует от руководства шахты решительных мер, но они не принимаются. В роли наблюдателя проявил себя и начальник сельхозотдела ОРСа треста «Ленинголь» тов. Кокин. Работники подсобного хозяйства просили его, чтобы он оказал помощь в получении колесного трактора, что дало бы возможность произвести обработку картофеля, однако, Кокин отказался это сделать.

В прошлом году посевы подсобного хозяйства Польшаевского УНП сильно пострадали от сорняков. Это же самое повторяется и сейчас. Прополке подлежат 180 га, а работает

10 человек, при всем их желании большая часть посевов может погибнуть, если не принять мер.

На полях развернулась напряженная работа. Необходимо мобилизовать все силы, привлечь вторых членов семей работников с тем, чтобы во время уничтожить сорняки, произвести междурядную обработку, рыхление и подкормку посевов. Вместе с тем, надо тщательно подготовиться к уборке урожая. Наряду с ремонтом простейших машин, нельзя упускать из поля зрения ручной инвентарь — косы, крюки, серпы, грабли, корзины, ящики, лопаты. Особенно тщательно нужно подготовить бестарки, мешкотару, зерноочистительные машины, вековое хозяйство и т. д.

Надо учесть, что в 1947 году много зерна было потеряно из-за отсутствия нужного количества крытых токов. В совхозах им. Чкалова, да и в «Ленинголь» не придадут им должного значения. Большинство крытых токов пришли в негодность, а к ремонту их не приступают, ничего не делается и по строительству новых. В совхозе им. Чкалова не ремонтируют картофелесажалки.

Необходимо сейчас же проверить готовность комбайнов, надежность зерноуловителей, снабдить каждый комбайн соломокопнителем. Нельзя допустить такого положения как это было в совхозе им. Чкалова, где вся солома осталась на полях.

Предстоит большая и сложная работа. Успех дела будет решать люди. Необходимо, как и в весенний период, организовать широкое социалистическое соревнование, правильно использовать людей, организовать труд так, чтобы каждый трудящийся выполнял и перевыполнял норму выработки, боролся за урожай.

Задача партийных и профсоюзных организаций — повседневно развертывать массово-политическую работу среди тружеников полей, держать их в курсе всех важнейших политических и международных событий, обеспечить их культурно-бытовое обслуживание.

Мобилизуем все силы работников совхозов и подсобных хозяйств на завершение прополочных работ, на образцовую подготовку к уборке, на борьбу за богатый сталинский урожай!

Продукция московских типографий

Днем и ночью работают типографии столицы.

Рано утром 30 июня закончилось печатание свежих номеров 30 центральных газет.

За день московские полиграфисты дают стране около трех миллионов книг и брошюр, 700 тысяч экземпляров журналов. Центральные газеты 7 миллионов экземпляров.

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Новая жилплощадь для горняков

Бригада каменщиков, которой я руковожу, состоит из молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО. За сравнительно короткий срок при активной помощи лучшего каменщика «Промстройконтры» Николая Никитовича Волкова коллектив освоил мастерство кладки домов и сейчас не уступает в работе старейшим рабочим.

Особенно хорошо мы потрудились в июне. Работая на кладке общежития для горняков шахты «Журилка», бригада выполнила план на 133 процента. Сейчас в общежитии начались плотницкие и штукатурные работы.

Замечательно работали в июне молодые каменщики бригады тт. Нафиков, Емельянов, Баранов. В отдельные дни они выполняли нормы выработки до 150—180 проц.

Со дня окончания школы ФЗО коллектив моей бригады построил три двухэтажных дома для шахтеров площадью в 2000 кв. метров.

На днях бригада приступит к строительству общежития для шахтеров шахты «А».

Приложим все силы к тому, чтобы к шахтерскому празднику — 29 августа — закончить стройку общежития.

Н. СИМАНОВ,
бригадир каменщиков 2-го
стройучастка.

На стахановском счету

ШАХТА «А». Навалоотбойщик 3-го участка тов. Гришин изо дня в день значительно перевыполняет государственные нормы. Досрочно закончив месячную норму, он добыл около пятидесяти тонн угля в счет своих обязательств. Еще лучше работает навалоотбойщик тов. Тимохин, давший до ста тонн угля сверх месячной нормы.

Три месячных плана

Большую производственную победу в июне одержали проходчики бригады Почетного шахтера Константина Уваровича Измествева. Работая на проходке 17 подэтаж-

ного штрека Сиятковского пласта, они за месяц выполнили три месячных плана, — вместо 20 погонных метров прошли 62. (Шахта имени Кирова).

Итоги соревнования двух бригад

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Бригады навалоотбойщиков Федора Петровича Раб и Сергея Григорьевича Тяженко соревнуются между собой за лучшую встречу шахтерского праздника.

2 июля на участковом собрании были подведены итоги соревнова-

ния этих бригад. Оказалось, что впереди идет бригада Почетного шахтера Федора Петровича Раб. За июнь она выдала в счет своего обязательства свыше 160 тонн угля, тогда как бригада тов. Тяженко 100 тонн.

Самостоятельный труд проходчика Колмогорова

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Проходчик-стахановец, депутат городского Совета тов. Колмогоров из бригады тов. Исаева (участок ОКР), до своего отпуска успешно совмещал две профессии — проходчика и запальщика.

В июне тов. Колмогоров отпал-

вал в смену по несколько забоев. В результате участок ОКР занял первое место на шахте по проходу подготовительных выработок, выполнил взятые на себя обязательства.

М. ПАВЛОВ.

У инициаторов соревнования

Горняки шахты «Комсомолец» первыми в Кузбассе развернули соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Они первыми на руднике завершили июньский план.

Участок, руководимый тов. Забелиным добыл в июне около двух с половиной эшекюпов сверхплано-

вого угля. Бригады этого участка, руководимые тт. Рубцовым и Черданцевым еще во второй декаде закончили свои месячные планы. Свыше трех эшекюпов угля к июньскому заданию выдали на-гора горняки участков тт. Разенко и Васильева.

Годовую норму — ко „Дню шахтера“

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Кленальщик тов. Трущалов считается лучшим в котельном цехе завода. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника, стахановец стал выполнять до трех норм в смену. 30 июня, ра-

ботая на кленке рештаков, он выполнил три с половиной нормы. Во втором полугодии кленальщик-стахановец решил ежедневно выполнять по четыре нормы и ко «Дню шахтера» выработать годовую норму.

По Советскому Союзу

Тбилисский фаянсо-керамический комбинат

ТБИЛИСИ. Здесь сооружается фаянсо-керамический комбинат. Строительство комбината ведется на площади в 7 гектаров. Уже воздвигнуты 2 корпуса, в которых

разместятся массово-заготовительный и горновой цехи.

Первую очередь комбината намечено сдать в эксплуатацию к 7 ноября.

Вклад рационализаторов

МОСКВА. На Московском заводе «Динамо» им. Кирова с начала года внедрено в производство 245 ценных предложений. Они дают заводу годовую экономию в размере 1.200 тысяч рублей.

Благодаря внедрению новой тех-

ники, совершенной технологии, механизации трудоемких работ, коллектив завода значительно превзошел довоенный уровень производительности труда и намного снизил себестоимость электрооборудования.

На птицеводческих фермах колхозов Украины

КИЕВ. На Украине проделана большая работа по восстановлению колхозного птицеводства. Инкубаторные станции республики передали колхозным фермам около 10 миллионов цыплят — в три с половиной ра-

за больше, чем за то же время в прошлом году.

Поголовье птицеводческих ферм в нынешнем году приблизится к довоенному уровню.

Строительство в сахалинских колхозах

ЮЖНО-САХАЛИНСК. В порт Борсаков прибыл пароход «Ломоносов» доставивший на Сахалин новую партию переселенцев из центральных областей страны.

За время, истекшее с момента освобождения Южного Сахалина от японских колонизаторов, там создано свыше 100 рыболовецких и сельскохозяйственных колхозов. Построены новые села с добротными русскими домами. Только в нынешнем году переселенцы соорудят около 600 домов. Государство отпустило им свыше 10 миллионов рублей ссуды.

1500 пудов раннего картофеля с гектара

ТАШКЕНТ. Узбекские колхозники ведут массовую копку раннего картофеля. Повсеместно выращен обильный урожай.

Передовые картофелеводы колхоза имени Сталина, Ташкентского сельского района собрали по полторы тысячи пудов картофеля с гектара. Такого высокого урожая раннего картофеля в Узбекистане еще не было.

Вузы закончили учебный год

МОСКВА. 30 июня вузы страны закончили учебный год. В течение мая и июня 670 тысяч студентов сдавали курсовые и государственные экзамены. Почти 125

тысяч юношей и девушек получают дипломы инженеров, врачей, агрономов, юристов, экономистов, педагогов.

КОММЮНИКЕ

О совещании Информационного бюро коммунистических партий

Во второй половине июня в Румынии состоялось совещание Информационного бюро в составе представителей: Болгарской рабочей партии (коммунистов)—тт. Костов Т. и Червенков В.; Румынской рабочей партии—тт. Деж Г., Лука В. и Паукер А.; Венгерской партии трудящихся—тт. Ракоши М., Фарнаш М. и Гэрэ Э.; Польской рабочей партии—тт. Берман Я. и Завадский А.; Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)—тт.

Жданов А., Маленков Г., и Сулов М.; компартии Франции—тт. Дюкло Ж., и Фажон Э.; компартии Чехословакии—тт. Сланский Р., Широкий В., Геминдер Б. и Бареш Г. и компартии Италии—тт. Тольятти П. и Секкья П.

Информационное бюро обсудило вопрос о положении в Коммунистической партии Югославии и единодушно приняло резолюцию по этому вопросу.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Информационного бюро

О положении в Коммунистической партии Югославии

Информационное бюро в составе представителей: Болгарской рабочей партии (коммунистов), Румынской рабочей партии, Венгерской партии трудящихся, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), компартии Франции, компартии Чехословакии и компартии Италии, обсудив вопрос о положении в коммунистической партии Югославии и констатируя, что представители компартии Югославии отказались от явки на заседание Информбюро, единодушно согласилось о следующих выводах:

1. Информбюро отмечает, что руководство Югославской компартии за последнее время проводит в основных вопросах внешней и внутренней политики неправильную линию, представляющую отход от марксизма-ленинизма. В связи с этим Информационное бюро одобряет действия ЦК ВКП(б), взявшего на себя инициативу в разоблачении неправильной политики ЦК компартии Югославии и в первую очередь неправильной политики тт. Тито, Карделя, Джиласа, Ранковича.

2. Информбюро констатирует, что руководство Югославской компартии проводит недружелюбную по отношению к Советскому Союзу и к ВКП(б) политику. В Югославии была допущена недостойная политика шельмования советских военных специалистов и дискредитации Советской Армии. Для советских гражданских специалистов в Югославии был создан специальный режим, в силу которого они были отданы под надзор органов госбезопасности Югославии и за ними была учинена слежка. Такой же слежке и надзору со стороны органов госбезопасности Югославии были подвергнуты представитель ВКП(б) в Информбюро тов. Юдин и ряд официальных представителей СССР в Югославии.

Все эти и им подобные факты свидетельствуют о том, что руководители компартии Югославии заняли недостойную для коммунистов позицию, в силу которой югославские руководители стали отождествлять внешнюю политику СССР с внешней политикой империалистических держав и ведут себя в отношении СССР так же, как они ведут себя по отношению к буржуазным государствам. Именно в силу этой антисоветской установки в ЦК компартии Югославии получила распространение заимствованная из арсенала контрреволюционного троцкизма клеветническая пропаганда о

«перерождении» ВКП(б), о «перерождении» СССР и т. п.

Информбюро осуждает эти антисоветские установки руководителей КПО, несовместимые с марксизмом-ленинизмом и приличествующие лишь националистам.

3. В своей политике внутри страны руководители КПО отходят от позиций рабочего класса и порывают с марксистской теорией классов и классовой борьбы. Они отрицают факт роста капиталистических элементов в своей стране и связанного с этим обострения классовой борьбы в югославской деревне. Это отрицание исходит из оппортунистической установки, будто бы в переходный период от капитализма к социализму классовая борьба не обостряется, как учит этому марксизм-ленинизм, а затухает, как утверждали оппортунисты типа Бухарина, проповедывавшего теорию мирного вращивания капитализма в социализм.

Югославские руководители проводят неправильную политику в деревне, игнорируя классовую дифференциацию в деревне и рассматривая индивидуальное крестьянство как единое целое, вопреки марксистско-ленинскому учению о классах и классовой борьбе, вопреки известному положению Ленина о том, что мелкое индивидуальное хозяйство рождает капитализм и буржуазию постоянно, ежедневно, ежедневно, стихийно и в массовом масштабе. Между тем, политическая обстановка в югославской деревне не дает никаких оснований для самоуспокоения и благодушия. В условиях, когда в Югославии преобладает индивидуальное крестьянское хозяйство, нет национализации земли, существует частная собственность на землю и купля-продажа земли, в руках кулаков сосредоточены значительные земельные участки, применяется наемный труд и т. д., нельзя воспринимать партию в духе зауживания классовой борьбы и примирения классовых противоречий, не разоружая тем самым партию перед лицом трудностей строительства социализма.

Руководители Югославской компартии сбиваются с марксистско-ленинского пути на путь народнической кулацкой партии в вопросе о руководящей роли рабочего класса, утверждая, что крестьяне являются «самой прочной основой югославского государства». Ленин учит, что пролетариат, «как единственный до конца революционный класс современного общества... должен

быть руководителем, гегемоном в борьбе всего народа за полный демократический переворот, в борьбе всех трудящихся и эксплуатируемых против угнетателей и эксплуататоров».

Югославские руководители нарушают это положение марксизма-ленинизма.

Что касается крестьянства, то его большинство, т. е. беднота и середняки—может состоять или уже состоит в союзе с рабочим классом, причем руководящая роль в этом союзе остается за рабочим классом.

Указанная выше установка югославских руководителей нарушает эти положения марксизма-ленинизма.

Как видно, эта установка выражает такие взгляды, которые уместны для мелкобуржуазных националистов, но не для марксистов-ленинцев.

4. Информбюро считает, что руководство КПО ревизует марксистско-ленинское учение о партии. Согласно теории марксизма-ленинизма партия является основной руководящей и направляющей силой в стране, имеющей свою особую программу и не растворяющейся в беспартийной массе. Партия есть высшая форма организации и наиболее важное оружие рабочего класса. Между тем, в Югославии основной руководящей силой в стране считают не коммунистическую партию, а Народный фронт. Югославские руководители принижают роль коммунистической партии, фактически растворяют партию в беспартийном Народном фронте, который включает в себя весьма различные в классовом отношении элементы (рабочих, трудовое крестьянство, ведущее индивидуальное хозяйство, кулаков, торговцев, мелких фабрикантов, буржуазную интеллигенцию и т. д.), а также разношерстные политические группировки, включая и некоторые буржуазные партии. Югославские руководители упорно не желают признать ошибочность своей установки о том, что компартия Югославии не может и не должна якобы иметь своей особой программы, а должна довольствоваться программой Народного фронта.

Тот факт, что в Югославии на политической арене выступает только Народный фронт, а партия и ее организации не выступают открыто от своего имени перед народом, не только принижает роль партии в политической жизни страны, но и подрывает партию

как самостоятельную политическую силу, призванную завоевывать все большее доверие народа и охватывать своим влиянием все более широкие массы трудящихся путем открытой политической деятельности, открытой пропаганды своих взглядов и своей программы. Руководители Югославской компартии повторяют ошибки русских меньшевиков на счет растворения марксистской партии в беспартийной массовой организации. Все это свидетельствует о наличии ликвидаторских тенденций в отношении компартии в Югославии.

Информбюро считает, что такая политика ЦК КПО угрожает самому существованию коммунистической партии и, в конечном счете, таит в себе опасность перерождения Югославской народной республики.

5. Информбюро считает, что созданный югославскими руководителями бюрократический режим внутри партии является губительным для жизни и развития Югославской компартии. В партии нет внутрипартийной демократии, нет выборности, нет критики и самокритики. ЦК КПО вопреки гололовному заверению тт. Тито и Карделя в своем большинстве состоит не из выборных, а из концентрированных членов. Компартия фактически находится на полулегальном положении. Партийные собрания не собираются или собираются в секретном порядке, что не может не подрывать влияния партии в массах. Такой тип организации Югославской компартии нельзя назвать иначе как сектантско-бюрократическим. Он ведет к ликвидации партии как активного самостоятельного организма, культивирует в партии военные методы руководства, подобные методам, насаждавшимся в свое время Троцким.

Совершенно нетерпимо, когда в Югославской компартии попираются самые элементарные права членов партии, когда малейшая критика неправильных порядков в партии влечет за собой жестокие репрессии.

Информбюро признает позорными такие факты, как исключение из партии и арест членов ЦК КПО тт. Жуйовича и Хебранга за то, что они осмелились критиковать антисоветские установки руководителей Югославской компартии и высказываются за дружбу Югославии с СССР.

Информбюро считает, что в компартии не может быть терпим таковой позорный, чисто турецкий, террористический режим. Интересы са-

мого существования и развития Югославской компартии требуют, чтобы с таким режимом было покончено.

6. Информбюро считает, что критика со стороны ЦК ВКП(б) и ЦК других компартий ошибок ЦК КПО, являясь братской помощью Югославской компартии, создает для руководства КПО все необходимые условия для быстрого исправления допущенных ошибок. Однако, вместо того, чтобы по-честному воспринять эту критику и встать на путь большевистского исправления допущенных ошибок, руководители КПО, зараженные непомерной амбициозностью, высокомерием и зазнайством, встретили критику в штыки, отнеслись к ней враждебно, встали на антипартийный путь огульного отрицания своих ошибок, нарушили учение марксизма-ленинизма об отношении политической партии к своим ошибкам и тем самым усугубили свои антипартийные ошибки.

Оказавшись несостоятельными перед лицом критики со стороны ЦК ВКП(б) и ЦК других братских партий, югославские руководители встали на путь прямого обмана своей партии и народа, скрыв от Югославской компартии критику неправильной политики ЦК КПО, скрыв также от партии и народа действительные причины расправы с тт. Жуйовичем и Хебрангом.

За последнее время, уже после критики со стороны ЦК ВКП(б) и братских партий ошибок югославских руководителей, югославские руководители попытались декретировать ряд новых левых мероприятий—законов. Югославские руководители с большой поспешностью издали новое постановление о национализации мелкой промышленности и торговли, проведение которого совершенно не подготовлено и которое может ввиду такой поспешности лишь затруднить снабжение югославского населения. Они столь же поспешно издали новый закон о хлебном налоге на крестьянство, который также не подготовлен и который может ввиду этого только расстроить снабжение городского населения хлебом. Наконец, югославские руководители совершенно неожиданно в шумливых декларациях объявили недавно о своей любви и преданности Советскому Союзу, хотя достоверно известно, что до настоящего времени они проводят на практике недружелюбную в отношении СССР политику.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Информационного бюро

о положении в Коммунистической партии Югославии

(Окончание)

Но это не все. Руководители КПЮ в последнее время с большим апломбом декларируют политику ликвидации капиталистических элементов в Югославии. В письме к ЦК ВКП(б) от 13 апреля т.г. Тито и Кардель писали, что «пленум ЦК одобрил меры, предложенные политбюро ЦК, для ликвидации остатков капитализма в стране».

В соответствии с этой установкой Кардель в своей речи в Народной скупщине ФНРЮ 25 апреля заявил: «В нашей стране остаются считанные дни всем остаткам эксплуатации человека человеком».

Подобную установку руководителей КПЮ на ликвидацию капиталистических элементов в теперешних условиях Югославии, а следовательно, и кулачества как класса, нельзя квалифицировать иначе как авантюристическую, немарксистскую. Ибо нельзя решить эту задачу, пока преобладает в стране индивидуальное крестьянское хозяйство, которое неизбежно порождает капитализм, пока не подготовлены условия для массовой коллективизации сельского хозяйства и пока большинство трудового крестьянства не убедится в преимуществах коллективного способа ведения хозяйства. Опыт ВКП(б) свидетельствует о том, что только на основе массовой коллективизации сельского хозяйства возможна ликвидация последнего и самого многочисленного эксплуататорского класса — класса кулачества, что ликвидация кулачества как класса представляет органическую составную часть коллективизации сельского хозяйства.

Для того, чтобы успешно провести ликвидацию кулачества как класса, а следовательно, ликвидацию капиталистических элементов в деревне, от партии требуется проведение предварительной и длительной подготовительной работы по ограничению капиталистических элементов в деревне, укреплению союза рабочего класса и крестьянства под руководством рабочего класса, развитию социалистической индустрии, способной организовать производство машин для коллективного ведения сельского хозяйства. Торопливость в этом деле может принести лишь непоправимый вред.

Только на основе этих мер, тщательно подготовляемых и последовательно проводимых, возможен переход от ограничения капиталистических элементов в деревне к их ликвидации.

Всякие попытки югославских руководителей решить эту задачу в порядке торопливости и путем канцелярского декретирования означают либо авантюру, заранее обреченную на провал, либо хвастливую и пустую демагогическую декларацию.

Информбюро считает, что подобного рода фальшивой и демагогической тактикой югославские руководители хотят показать, что они не только стоят на почве классовой борьбы, но идут дальше тех требований, которые можно было бы предъявить Югославской компартии в области ограничения капиталистических элементов с точки зрения реальных возможностей.

Информбюро считает, что поскольку эти левацкие декреты и

декларации югославского руководства являются демагогическими и неосуществимыми в данный момент, они могут лишь компрометировать знамя социалистического строительства в Югославии.

Поэтому Информбюро расценивает подобного рода авантюристическую тактику, как недостойный маневр и непозволительную политическую игру.

Как видно, указанные выше левацкие демагогические мероприятия и декларации югославских руководителей рассчитаны на то, чтобы замаскировать ими свой отказ от признания своих ошибок и честно их исправления.

7. Учитывая создавшуюся обстановку в КПЮ и стремясь предоставить руководителям Югославской компартии выход из положения, ЦК ВКП(б) и ЦК других братских партий предложили рассмотреть вопрос о положении в Югославской компартии на заседании Информбюро на тех же нормальных партийных основаниях, на которых рассматривалась на первом совещании Информбюро деятельность других компартий. Однако на неоднократные предложения братских компартий обсудить вопрос о положении в Югославской компартии на Информбюро югославские руководители ответили отказом.

Стремясь уклониться от справедливой критики братских партий на Информбюро, югославские руководители выдумали версию о своем якобы «неравноправном положении». Следует сказать, что в этой версии нет ни слова правды. Всем известно, что при организации Информбюро компартии исходили из того неоспоримого положения, что любая партия должна отчитываться перед Информбюро, равно как любая партия имеет право критики других партий. На первом совещании девяти компартий это свое право широко использовала Югославская компартия. Отказ югославов отчитываться в своих действиях перед Информбюро, выслушать критические замечания со стороны других компартий означает действительное нарушение равноправия коммунистических партий и равносильно требованию — создать привилегированное положение в Информбюро для КПЮ.

8. Учитывая все вышесказанное, Информбюро солидаризируется с оценкой положения в Югославской компартии, критикой ошибок ЦК КПЮ и политическим анализом этих ошибок, изложенных в письмах ЦК ВКП(б) к ЦК КПЮ за март — май 1948 года.

Информбюро приходит к единодушному выводу, что своими антипартийными и антисоветскими взглядами, несовместимыми с марксизмом-ленинизмом, всем своим поведением и своим отказом явиться на заседание Информбюро руководители КПЮ противопоставили себя коммунистическим партиям, входящим в Информбюро, встали на путь отхода от единого социалистического фронта против империализма, на путь измены делу международной солидарности трудящихся и перехода на позиции национализма.

Информбюро осуждает эту анти-

партийную политику и поведение ЦК КПЮ.

Информбюро признает, что в силу всего этого ЦК КПЮ ставит себя и Югославскую компартию вне семьи братских компартий, вне единого коммунистического фронта и, следовательно, вне рядов Информбюро.

Информбюро считает, что в основе всех этих ошибок руководства КПЮ лежит тот несомненный факт, что в руководстве КПЮ за последние 5—6 месяцев открыто возобладала националистическая элемент, имевшиеся и раньше в скрытом виде, что руководство КПЮ порвало с интернационалистическими традициями Югославской компартии и стало на путь национализма.

Югославские руководители, сильно переоценивая внутренние национальные силы и возможности Югославии, думают, что они могут сохранить независимость Югославии и построить социализм без поддержки коммунистических партий других стран, без поддержки стран народной демократии, без поддержки СССР. Они думают, что новая Югославия может обойтись без помощи этих революционных сил.

Плохо разбираясь в международной обстановке и запуганные шантажистскими угрозами империалистов, югославские руководители полагают, что путем ряда уступок империалистическим государствам они могут приобрести расположение этих государств, договориться с ними о независимости Югославии и постепенно привить югославским народам ориентацию на эти государства, то есть — ориентацию на капитализм. При этом они молчаливо исходят из известного буржуазно-националистического тезиса, в силу которого «капиталистические государства представляют меньшую опасность для независимости Югославии, чем СССР».

Югославские руководители, видимо, не понимают, или, возможно, делают вид, что не понимают, что подобная националистическая установка может привести лишь к перерождению Югославии в обычную буржуазную республику, к потере независимости Югославии и к превращению Югославии в колонию империалистических стран.

Информбюро не сомневается, что в недрах компартии Югославии имеется достаточно здоровых элементов, верных марксизму-ленинизму, верных интернационалистическим традициям Югославской компартии, верных единому социалистическому фронту.

Задача этих здоровых сил КПЮ состоит в том, чтобы заставить своих нынешних руководителей открыто и честно признать свои ошибки и исправить их, порвать с национализмом, вернуться к интернационализму и всемерно укреплять единый социалистический фронт против империализма, или, если нынешние руководители КПЮ окажутся неспособными на это, — сменить их и выдвинуть новое интернационалистическое руководство КПЮ.

Информбюро не сомневается, что компартия Югославии сумеет выполнить эту почетную задачу. (Правда за 29 июня).

5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

29 июня состоялась 5 сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о состоянии здравоохранения в городе и подготовке лечебных учреждений к зиме. С докладом выступила заведующая горздравотделом тов. Алексеева.

В 1948 году медицинское обслуживание трудящихся значительно улучшилось. Работники здравоохранения провели ряд мероприятий для выполнения постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе по улучшению травматологической помощи, снижению заболеваемости горняков. Открыт травматологический кабинет и опорный пункт при станции скорой помощи, улучшилось санитарно-бытовое обслуживание трудящихся.

Наладили обслуживание трудящихся Байкаимского района. Там организована хирургическая и травматологическая помощь, открыт рентгеновский кабинет, больница пополнена различной лечебной аппаратурой, число врачей увеличилось с 3 до 10.

Многое сделано за это время по поднятию деловой квалификации медицинских кадров. Среди трудящихся проведено 58 лекций и свыше 4 тысяч бесед.

Тов. Алексеева отмечает, что наряду с положительными сторонами имеются и серьезные недочеты в работе по охране здоровья трудящихся. Часть здравпунктов не укомплектована врачами, недостаточно врачей-специалистов невропатологов, рентгенологов, педиатров и других, не изжиты очереди в городской поликлинике.

Руководство треста «Ленинголь» стоит в стороне от нужд здравоохранения. Не приняты меры к строительству травматологической больницы и больницы на шахте «Польсаевской». К ремонту медицинских учреждений не приступали. Строительно-монтажная контора и промстройконтора треста «Ленинголь» не выполнили решение горисполкома о ремонте. Ничего не сделал горкомхоз для подготовки квартир для вновь прибывающих врачей.

Большое внимание уделяют ру-

ководители шахт «Комсомолец» и «Польсаевской» работе медицинских учреждений.

Тов. Алексеева ставит перед хозяйственными руководителями вопрос о том, когда будут приняты меры по наведению порядка в водоснабжении, в работе бань.

Тов. Фомин — секретарь партийной организации завода имени Ленина в своем выступлении отметил недопустимое отношение работников треста и отдельных руководителей шахт к медицинским учреждениям. Они забыли, — говорит он, — что больницы в основном обслуживают горняков. Сессия должна потребовать от них по-иному относиться к важнейшему вопросу охраны здоровья трудящихся.

Заведующая городской поликлиникой тов. Кобыгина предъявила счет хозяйственным организациям. На ремонт отпустили 100 тысяч рублей, но к нему еще не приступали. Местная промышленность работает плохо. Горпромкомбинат сделал 10 диванов, и все они пришли в негодность.

— В городской больнице вышла из строя отопительная система, в плохом состоянии водопровод, — говорит главврач тов. Соколовский. За годы войны не было капитального ремонта зданий. Во втором корпусе уже вышло из строя 200 кв. метров площади. Нам требуется большая помощь треста «Ленинголь» в заготовке топлива к зиме.

Председатель горисполкома тов. Егоров поставил вопрос о восстановлении физиотерапевтической лечебницы. Отдел главного механика треста «Ленинголь» не раз заверял, что это дело он возьмет в свои руки, но до сего времени ничего не делает. В этой работе должен оказать помощь и завод «Красный Октябрь».

На сессии выступил также секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

Сессия приняла решение по дальнейшему улучшению обслуживания трудящихся, о подготовке медицинских учреждений к зиме и встрече 30-летия советского здравоохранения.

НОВОСТИ С ШАХТ

Передовая проходческая бригада

СТАЛИНО. (ТАСС). В этом году в Сталинской области должны войти в строй 4 новых шахты. Коллектив шахты № 1 «Новгородка», треста «Красноармейскуголь», решил закончить все строительные работы досрочно — ко «Дню шахтера». Проходка основного вентиляционного штрека новой шахты, протяженностью 220 погонных метров, поручена лучшей бригаде треста тов. Гуткина. Эта бригада имеет богатый опыт и трижды завоевывала первенство во Всесоюзном соревновании проходчиков. За 7 месяцев работы она прошла 700 погонных метров капитальных горных выработок — почти в три раза больше задания.

Этих успехов бригада добилась благодаря организации проходческих работ по графику цикличности. Весь производственный цикл заканчивается в одну смену. Бурение по уголю и по породе производится одновременно, после чего начинается отвалка.

Широко практикуется совмещение профессий, позволяющее уплотнить рабочее время и значительно повысить производительность

труда. Крепильщики т.т. Казаев и Гаман, помимо крепления, выполняют работы по бурению шпуров. За каждым проходчиком закреплены бурильные и отбойные молотки, электросверла, резцы и другие инструменты. При прохождении широко используется породопогрузочная машина «С-153». Управлять этой машиной научился каждый член бригады. Стахановская работа обеспечивает всем проходчикам высокие заработки. Выпускник школы ФЗО проходчик т. Цветков за последний месяц заработал 3200 руб. Заработок бригадира Гуткина составляет 5—6 тысяч рублей в месяц.

Недавно бригада в полном составе была перебросена для передачи своего опыта на шахту-новостройку № 4-13 «Кировская», треста «Советскуголь». За 58 дней работы на новом месте она прошла 230 погонных метров штрека. Сейчас по методу т. Гуткина на этой шахте работают бригады т.т. Белика, Иванова и Калистратова. Они также достигли высоких показателей.

Иностранная хроника

— Во многих воеводствах Польши состоялись собрания актива ППС (польская социалистическая партия), посвященные подготовке к объединенному съезду рабочих партий.

— Из 1.800 китайских студентов, заканчивающих курсы в Центральном университете нынешним летом, только 200—300 человек рассчитывают найти себе работу. Остальные же по окончании университета останутся без работы.

— Большому числу рабочих, занятых в шеффилдской промышленности (Англия) ножевых изделий угрожает безработица. 25 июня была уволена первая крупная группа рабочих.

— 27 июня в Ливерпуле (Англия) состоялся двухтысячный митинг, посвященный 100-летию со дня выхода в свет «Коммунистического манифеста».

— По сравнению с прошлым месяцем цена на хлеб в Шанхае повысилась на 250 проц., на рис — на 200 проц., на молоко — на 400 проц., на хлопчатобумажные ткани — на 200 проц. и т. д.

— Лондонское радио передает, что посредник ООН в Палестине Бен-Надотт вручил 28 июня еврейским и арабским властям в Тель-Авиве и Каире предложение о перемирии.

— В Болгарии началась уборка обильного урожая. На помощь земледельцам в сборе урожая пришли трудящиеся города: рабочие, ремесленники, служащие, трудовая интеллигенция.

В ответ на помощь трудящихся города крестьяне многих сел заявили, что сдадут государству в два раза больше хлеба.

— Трумэн подписал закон об ассигнованиях на «помощь» иностранным государствам, предусматривающий ассигнование 4 млрд. долларов на «план Маршалла» и другие ассигнования.

— Арабское командование прекратило снабжение Иерусалима водой. В связи с этим положение в городе значительно ухудшилось.

— После объединения коммунистической и социально-демократической партий Чехословакии в ряды коммунистической партии насчитывается два с половиной миллиона человек.

— Подписаны двухсторонние соглашения об экономическом сотрудничестве по «плану Маршалла» между США и Англией, США и Францией, США и Италией, США и Данией.

— В результате амнистии, объявленной президентом Чехословакии Клементом Готвальдом, 20 июня из тюрьмы (только по Чехии и Моравии) освобождено около 4 тысяч человек.

— В Граце (Штирия—английская зона оккупации Австрии) начался судебный процесс второй группы участников подпольного фашистского центра. Перед судом предстало трое обвиняемых: Лео Офнер, Карл Майер и Иоганн Хиршбек.

— Национальный совет американо-советской дружбы сообщил, что он подал иск, в котором требуется, чтобы суд вынес постановление, предписывающее министру юстиции Кларку исключить совет из списка так называемых подрывных организаций.

30 июня. (ТАСС).

Отклики на заявление Министров Иностранных Дел восьми государств, принятое на совещании в Варшаве

ВЕНГРИЯ. Венгерская печать продолжает широко комментировать заявление Варшавского совещания Министров Иностранных Дел восьми государств.

Центральный орган национально-крестьянской партии «Сабад Со» называет решение Варшавского совещания единственной возможностью урегулирования германского вопроса.

Оппозиционная газета «Мадьяр Немзет» в своих комментариях подчеркивает, что варшавские решения являются самым значительным после Потсдамской конференции указанием пути и что это «решительно, точно сформулированная и практически осуществимая программа урегулирования судьбы всей Европы».

ЮГОСЛАВИЯ. Газета «Борба» пишет: «Решительно сопротивляясь политике создания очага новой

военной опасности в центре Европы, которую западные силы проводят путем восстановления германской военной промышленности, расчленения Германии и подстрекательства агрессивных настроений у немецкого населения, государства — участники Варшавского совещания показали путь, идея по которому, можно будет снять с повестки дня германский вопрос в полном соответствии с интересами всех европейских народов».

АВСТРИЯ. Заявление Министров Иностранных Дел восьми государств, участвовавших в Варшавском совещании, продолжает вызывать оживленные отклики в Австрии. Газета «Эстеррейхше фольксштимме» отмечает, что это заявление стоит в центре внимания общественного мнения европейских столиц.

Газета «Эстеррейхше цейтунг» посвящает совещанию в Варшаве передовую статью, озаглавленную «Ясный ответ». «Варшавское заявление», — пишет газета, — с предельной ясностью раскрыло, что скрывается за лондонскими рекомендациями и какие они влекут за собой последствия для мира в Европе».

БОЛГАРИЯ. Все газеты единодушно подчеркивают историческое значение Варшавского совещания.

Газета «Отечествен Фрон» пишет, что Варшавское совещание практически осуществило одно из условий, заключенных между странами — участниками совещания договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, которые предусматривают взаимные переговоры и консультации в случае опасности германской агрессии.

Обмен письмами между Маршалом Соколовским и генералом Робертсоном

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). 26 июня британский военный губернатор в Германии генерал Робертсон направил Маршалу Соколовскому письмо, по поводу «ограничений, введенных за последнее время советскими властями для передвижения на коммуникациях между Берлином и британской зоной». В письме содержится требование, чтобы советская военная администрация «приняла надлежащие меры для немедленного восстановления нормального передвижения на коммуникациях в Берлин и из Берлина».

29 июня главноначальствующий советской военной администрации в Германии Маршал Советского Союза Соколовский направил генералу Робертсону ответное письмо, в котором говорится:

«Я могу подтвердить справедливость вашего мнения о том, что ограничения в передвижении немецкого населения, введенные штабом советской военной администрации в Германии 19 июня на демаркационной линии между советской зоной и западными зонами оккупации Германии, имеют временный характер и предназначены для защиты валюты советской зоны в связи с сепаратной денежной реформой в западных зонах оккупации Германии.

Известно, что советская военная администрация выступала за общегерманскую денежную реформу, о чем велись переговоры в Контрольном Совете. Тем не менее, советская зона оккупации была неожиданно поставлена перед фактом сепаратной денежной реформы в западных оккупационных зонах, что

вызвало трудности в хозяйственной жизни зоны и понудило к, ставшими неизбежными, мерам защиты интересов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации. В связи с окончанием в советской зоне обмена старых денежных знаков на новые денежные знаки — рейхсмарки и рентмарки старого образца с наклеенными на них специальными купонами штабом советской военной администрации — 29 июня отдано распоряжение о возобновлении передвижения немецкого населения между советской зоной и западными зонами оккупации по межзональным пропускам в соответствии с порядком, действовавшим до 19 июня сего года.

Я сожалею, что вынужден временно сохранить, однако, в силу ограничений для передвижения автомашин по автострате Гельмштед — Берлин, так как должен всеми мерами предупредить незаконный провоз в Берлин валюты западных зон, обращение которой в районе Большого Берлина мы не можем допустить. Что касается железной дороги Берлин — Гельмштед, временно прекратившей свою работу из-за технических повреждений, то советскими транспортными организациями принимаются все меры, которые зависят от них, для того, чтобы устранить эти трудности. Я надеюсь, что эта важная железная дорога возобновит свою работу так скоро, как это только будет возможно. Со своей стороны я вполне оцениваю меры, которые, судя по печати, так энергично принимаются сейчас британскими и американскими властями для поддержания сообщения с западными зонами воз-

душным путем, причем я надеюсь, что будут полностью соблюдены правила воздушной безопасности. С другой стороны, как мне известно, запасы продовольствия в Берлине в настоящее время достаточны для обеспечения бесперебойного снабжения населения в течение нескольких недель, и я надеюсь, что за это время нам удастся, конечно, полностью восстановить то железнодорожное движение, которое в настоящих стесненных условиях представляется возможным и необходимым.

Одновременно я хочу обратить Ваше внимание на то, что британские военные власти на днях прекратили движение товарных поездов между советской и британской зонами оккупации якобы по причине невозврата в британскую зону 30 тысяч железнодорожных вагонов. Эта мотивировка основана на неправильной и безответственной информации и представляет собой сознательное искажение действительного положения, так как, по официальным данным, между зонами не имеется какой-либо значительной задолженности в обмене вагонов ни с той, ни с другой стороны. Между тем, меры, предпринимаемые британскими военными властями, наносят ущерб развитию межзональной торговли, а следовательно, и интересам немецкого населения не только советской зоны, но, и, прежде всего, британской зоны оккупации. Я надеюсь, что Вы незамедлительно примете меры к устранению создавшегося ненормального положения в межзональной торговле, наносящего ущерб немецкой мирной экономике».

Ливанская газета об американской активности в Палестине

БЕЙРУТ, 29 июня. (ТАСС). Касаясь политики США в отношении Палестины и действий американцев в этой стране, газета «Аш Шарк» пишет: «Сейчас становится ясным, что вслед за уходом англичан из Хайфы их место займут американцы. В настоящее время в этот город прибывают десятки аме-

риканских офицеров под предлогом контроля за перемирием и сотни американских солдат — под видом международной полиции. Под тем же предлогом контроля за перемирием американские военные корабли бросают якоря в территориальных водах Палестины. Повидимому, это занятие американцами города

Хайфы не будет называться оккупацией, чтобы не вызывать международных осложнений. Ее именуют «соучастием в контроле над перемирием».

Под этим предлогом американцы посылают сейчас в Палестину свою войска, вооружение и авиацию».

К выборам в сейм в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 30 июня. (ТАСС) 1 июля в Финляндии начинаются выборы в сейм, которые продолжатся и 2 июля. Голосование будет происходить с девяти часов утра и до восьми часов вечера. Подсчет голосов начнется 3 июля.

Согласно финской конституции, выборы в сейм производятся раз в три года на основе всеобщего избирательного права и тайным голосованием. Сейм — однопалатный и состоит из 200 депутатов.

Правом голоса пользуются граждане обоего пола, достигшие к началу года, в котором происходят выборы, 21 года. Население Финляндии составляло на 1 января 1948 г. около 4 миллионов 112 тысяч человек. Из этого числа правом голоса пользуются примерно 2,4 млн. человек.

Для проведения выборов территория Финляндии разделена на 15 избирательных округов, в которых будут работать около полутора тысяч избирательных участков. В каждом избирательном округе предстоит избрать от 32 до 8 депутатов. Исключение составляет Аландский избирательный округ, который избирает в сейм только одного депутата.

В выборах участвуют партии: 1. Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), представляющий собой объединение коммунистической партии (КПФ), социалистической партии единства (СПЕ), демократического союза молодежи (ДСМФ); 2. Социал-демократическая партия; 3. Национально-коалиционная партия; 4. Национально-прогрессивная партия; 5. Аграрный союз; 6. Шведская народная партия; некоторые более мелкие группы.

Партии выступают на выборах самостоятельно. Однако в ряде округов между некоторыми буржуазными партиями заключены избирательные блоки.

В составе сейма, полномочия которого истекают на днях, социал-демократическая партия имеет 50 мандатов, ДСНФ — 49, аграрный союз — 49, национально-коалиционная партия — 28, шведская народная партия — 15 и национально-прогрессивная партия — 9 мандатов.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

5—8 июля
МОЯ ЛЮБОВЬ
Сеансы:
10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

ТРЕБУЮТСЯ:

Токарь, медник, авто-слесаря.
Обращаться: Апрельская, № 49-а.

Горкому Союза Угольщиков: главный бухгалтер и секретарь машинистка.

Справиться в часы занятия по улице Ленинской, 38.

Горком союза угольщиков.

Промстройконторе треста «Ленин-уголь» требуются: инженеры, техники-строители, старшие бухгалтера, плановик, уборщицы, десятники-строители, слесаря, водопроводчики, бондари.

Обращаться: ул. Омская, № 5-а, в отдел кадров промстройконторы.